

国内首个!

上海虚拟体育公开赛
明年举办

我们一直在探索,探索许多未知的边界,也因此,生活中多了许多可能。可曾想过,在另一个世界里,你可以是钟天使,可以是谷爱凌,可以是周冠宇……你就是最炫的运动明星?今天,上海久事体育产业发展(集团)有限公司旗下的上海久事智慧体育有限公司与上海市科技体育运动管理中心共同宣布,国内首个虚拟体育综合性赛事——“上海虚拟体育公开赛”将于2022年正式启动,又一项上海创办的城市自主品牌数字体育赛事呼之欲出。

在上海虚拟体育公开赛,找到真实的自己。

■ 周冠宇参加 F1 电子竞技比赛



■ 上海虚拟体育公开赛海报

关于电竞,有一个常见的误会,似乎英雄联盟、王者荣耀就是它的全部,或者说绝大多数。但久事体育产业发展(集团)有限公司总经理杨亦斌表示:“其实电竞的内涵非常广阔,线上的虚拟竞赛也很丰富。”F1有电竞,NBA有2K,疫情期间,ATP1000级别和WTA皇冠级别的马德里公开赛也举办过线上比赛,吸引了不少顶尖选手参赛。“没有比赛的日子,F1车手真的是靠F1电竞来保持状态。”传统体育的虚拟表达,成为许多项目的一种探索。

上海,国际精品体育赛事荟萃。从F1、ATP1000网球大师赛,到环球马术赛……久事旗下的赛事,个个有头有脸。而上海虚拟体育公开赛的落地,主要有三方

传统体育的虚拟表达

面的原因:“首先,是各个体育项目的观赛和消费人群年轻化,大家都希望用年轻人喜欢的方式来扩展下一步的发展,可以说虚拟是年轻人的语言。”杨亦斌说第二点是人们生活方式,生活方式的改变,传统的体育锻炼方式不再是唯一选择。人们充分利用碎片时间,只要拥有智能环境,在家也能锻炼,也能获得健康监测。“第三,其实是疫情的倒逼。过去几年时间,电竞逆生长,虚拟体育打破了传统体育同一时间、同一场地、同一规则的运动原则。”

虚拟体育公开赛是上海体育边界的外

拓。“虚拟竞技是传统体育的补充与拓展。在另一个世界里,也许你会发现你就是个体育明星。”虚拟体育是一项体育+互联网在赛事上的创新,不仅代表着世界体育发展的新趋势,更是更新了人们对于体育运动的认知。其更高的参与度,更广的覆盖面,更强的体验性,充分反映了虚拟体育的行业特色和时代特征,在带来一定效益和社会影响的同时,能够为大众运动、时尚生活方式和体育产业发展开辟新空间,提供新机遇。作为运营方上海久事智慧体育有限公司总经理薛晶晶表示,上海虚拟体育公开赛是新时期的体育创新,通过体育赛事的数字化让年轻人爱上传统体育,让传统体育赛事迈入新时代。

虚拟世界的真我风采

来,让大众都可以参与的赛事。“比如说滑雪项目,上海有佘山,我们是不是可以在佘山上加点雪,然后再让它长高一点,最后让大家在佘山上滑雪?又比如,我们的赛车可不可以搬到上海的马路上,让大家在熟悉的景观中体验速度的快感?这些都可以虚拟世界里去尝试,而参赛选手们的体验感也会因此变得更好。”

据悉,在每项比赛中,主办方将通过各种资源邀请相关领域的体育明星来到线上与素人一较高下。杨亦斌强调上海虚拟公开赛更多是重在参与,“合理的赛制设计,吸引力的打造都是重点。这将是一项持续性的赛事,我们会在办赛中不断修正,不断完善。”

公开赛启动仪式上,赛事标识、主题整体亮相,标识设计以英语缩写组合为主体,碎片化的多彩元素,包含了“科技、创新、盛会、电竞、破次元、多元、胜利”等信息,结合一体后整体的视觉效果如同飞舞的“蝴蝶”,而“蝴蝶”扇动翅膀,可以引发“蝴蝶效应”,也象征着上海虚拟体育公开赛作为国内首个虚拟体育集合赛事,是一项划时代的体育赛事,具备颠覆性的创新属性。蝴蝶的视觉效果,一是寓意着现实体育和虚拟科技的结合打破次元,给市民带来体育竞技的自由追寻之路;二是寓意着赛事的开启将会给市民带来健康、时尚的都市体育生活。正如本次赛事的主题口号,虚拟体育,如“无界之竞,一触即发”,男女老少,在虚拟的世界里,也可以找到真我的风采。

首席记者 华心怡



■ 刘国梁与沈伟妮切磋球艺

那个“不懂球的胖子”又多了个新身份。北京时间今天凌晨,在休斯敦举行的2021国际乒联代表大会上,WTT世界乒乓球职业大联盟理事会主席、中国乒协主席刘国梁顺利当选国际乒乓球联合会执行副主席。在未来四年的任期里,他将参与国际乒联决策层的工作,努力实现“中国乒乓,世界共享”的理念。

事实上,自带领中国乒乓球队来到休斯敦,开启世乒赛备战起,刘国梁的行程就被排得满满当当。国乒的每一次赛前训练,场地里总能看到他的身影;中美首次搭档参加混双,让他更加忙碌……让“胖子”高兴的是,两对选手都取得开门红,新组合也受到外界的好评,这让刘国梁那张往日略显严肃的脸上,多了不少笑容。

参与“乒乓外交”50周年纪念活动时,刘国梁受邀参与美国乒协主席沈伟妮下场“过招”。因为“事出突然”,他甚至连运动服都没来得及换,就以深色西装搭配领带的装束走进球场展示技艺,引发现场一阵欢呼。

尽管穿得不是那么“规范”,但刘国梁的技术还是一如既往的出色,这场中美乒协掌门人之间的友谊赛,也是老队友的聚会重逢。比赛过程中,刘国梁颇为“怜香惜玉”,将进攻主导权让给对手,自己则忙于在中台“救球”,这样的情景让担任临时解说的马琳乐开了花,笑言“运动员时期都很少见刘指导如此‘被动’,”引发现场阵阵欢笑。最终,这场中美友谊赛以1比1的比分握手言和。赛后合影时,站在中间的刘国梁笑得开心,在他看来,这样的形式,是让国球进一步走向世界的助力。

其实,刘国梁原本有机会竞选国际乒联主席,但因为准备竞选事宜的时间与东京奥运会的备战期冲突而放弃。不过,国际乒联并不愿意让他游离于管理层外,此次当选执行副主席,也证明人生总是“有舍才有得”。

去年6月开始担任WTT理事会主席后,刘国梁一直致力于让更多国家享受乒乓球带来的益处,从比赛模式和赛制的创新,到跨国(协会)搭档的出现,再到电视转播方式的多元化,他的工作得到包括国际乒联在内的各方肯定,加上本身在乒乓球界的影响力,此次当选,算是众望所归。结果公布后,许多参会嘉宾都向他表达了祝贺。

正式履新国际乒联后,刘国梁将努力实现他在竞选宣言中所提出的计划和理念,等到疫情形势转好,就将筹备在中国举办世界最大的乒乓球训练营,同时充分发挥中国在世界乒联中的作用,努力让乒乓球成为世界上最大的运动项目之一。如今,喜提新职位,迎来人生新挑战的刘国梁踌躇满志,合影时站在中间,表情淡定的他,正准备一展身手。

本报记者 陆玮鑫

「不懂球的胖子」多了个身份

刘国梁今晨当选国际乒联执行副主席

相关链接

11月25日起,上海虚拟体育公开赛公众号正式上线。
上海虚拟体育公开赛开启时间:
公测阶段:2022年4月1日—2022年4月17日

预选 & 晋级:2022年4月30日—2022年7月24日
SVS总决赛:拟于2022年8月举行
正式项目:滑雪、自行车、赛艇、

赛车
表演项目:节奏大师(仅在启动发布会和总决赛上进行表演)
具体选拔比赛规则详情可关注上海虚拟体育公开赛公众号